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Od začátku ruské invaze zasáhlo Pavlohrad přes padesát velkých útoků. Teplárenské
provozy patří mezi nejpostiženější – okna jsou rozbitá, zdi popraskané a zařízení vyřazují z
provozu výpadky proudu. Přesto se městský podnik Pavlohrad Teploenerho připravuje na
zimu, kdy zajišťuje vytápění domácností, škol, školek i nemocnic. Provozuje 15 kotelen, 13
výměníkových stanic a více než 76 kilometrů potrubí, z nichž 79 % je opotřebovaných.
Ztráty tepla tak přesahují 21 %, což prodražuje provoz a snižuje spolehlivost služeb.

„Většina našich kotlů funguje už asi 20 let. Chybí nám výměníkové stanice, a tak se urychluje jejich
opotřebení, zvyšuje se spotřeba plynu a počet poruch. Ve válce to znamená, že tisíce lidí se mohou
ocitnout bez tepla,“ vysvětluje hlavní technik Pavlohrad Teploenerho Volodymyr Perelyotov.

Na frontě je spolehlivé vytápění otázkou nejen komfortu, ale i přežití. Bez něj by školy, nemocnice a
domovy seniorů nemohly fungovat. Díky podpoře Evropské unie dostala společnost Pavlohrad
Teploenerho nové zařízení, které stabilizuje provoz kotlů, zvyšuje jejich účinnost, zkracuje dobu
ohřevu a snižuje emise. Po modernizaci deseti kotelen získá spolehlivější dodávky tepla přibližně 31
tisíc obyvatel.

„Za pouhých šest týdnů jsme dostali zařízení a téměř dokončili jeho instalaci. Dodávka regulačních a
závěrových ventilů či velkých šoupat pro nás byla klíčová – bez nich by systém nefungoval,“ dodává
Volodymyr Perelyotov.

Na stabilním vytápění komunit poblíž fronty pracujeme každý den. Opravujeme havárie, zvyšujeme
účinnost systémů a tam, kde je to možné, přidáváme záložní zdroje i zdroje obnovitelné energie.

„Pavlohrad je jen jedno z míst, kde probíhá obnova. Letos posilujeme teplárenské sítě a
dodáváme vybavení v pěti regionech Ukrajiny, což pomůže desetitisícům lidí. Od poloviny
roku 2024 jsme už pomohli 40 tisícům obyvatel a aktuální práce zajistí, že dalších 45
tisíc přečká zimu v teple,“ říká Tevfik Abdulmuhsin, technický vedoucí programu WASH.

Pro Pavlohrad i další ukrajinská města, na něž pravidelně dopadají ruské střely, je posílení
infrastruktury symbolem naděje. Každá opravená kotelna znamená, že lidé mohou zůstat ve svých
domovech a že si město udrží to nejcennější – své obyvatele.
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